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ATA NÚMERO 70 (SETENTA) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO 

LEGISLATIVA DE 2014 (DOIS MIL E CATORZE) DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 31 (TRINTA E UM) do mês de maio  

de 2014 (dois mil e quatorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, 

Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA 

MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 

– JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS, 05 – MÁRCIO GLEI MARANHÃO, 06 – 

FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS 

SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA, 09 – 

JOSÉ AMARO DE SOUZA, 10 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS e 11 

- JOSÉ AUGUSTO BEZERRA, para a realização da sessão acima 

mencionada. A Senhora presidente, constatando a presença dos onze (11) 

vereadores, declarou aberta a sessão. Em seguida a sra. presidente pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 69 da sessão do dia 24 de maio, a 

qual, após lida, foi colocada em discussão. O vereador Régis carvalho pediu 

que retificasse na ata desta sessão,  que o cidadão que adoeceu em Morrinhos 

e o município teve que mandar deixar, na verdade é de Juazeiro do Norte e 

não de Canindé. O vereador Marcelo Marques pediu também para retificar a 

ata colocando o nome correto do cidadão que ele registrou o falecimento  que 

é João Osmar de Souza em vez de José Osmar de Souza. Em seguida a Ata foi 

posta em votação, sendo aprovada por dez votos favoráveis. A Sra. 

Presidente declarou a Ata APROVADA. O vereador Régis Carvalho 

registrou o falecimento do Ivan e solicitou que seja enviada moção de pesar à 

família enlutada em nome de todos os vereadores. Registrou também o 

falecimento da sra.  Maria Alice Araújo. O vereador José Amaro pediu que 

não conste o seu nome na moção de pesar que será enviada a família do 

falecido Ivan. O vereador Carlos Vasconcelos registrou também os 

falecimentos do Sr.  Ivan, pois era seu amigo e de Maria Alice Araújo, pois a 

mesma é sua tia. A Sra. presidente registrou os aniversários do Climar e do 

Eriberto, ambos dia ocorridos dia 28 de junho e do Vereador Carlos 

Vasconcelos, que ocorrerá dia  05 de junho. O vereador Carlos Vasconcelos 

registrou o aniversário da Sra. presidente Térlia Leorne, que ocorrerá dia dez 

de junho. A Sra. presidente parabenizou a Secretaria de Agricultura pela 

realização da Feira da Agricultura Familiar. Em seguida foi dado início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE em obediência ao artigo 128 do regimento 

interno, com a leitura das correspondências expedidas e recebidas. 

Correspondências expedidas: Ofício N° 091/2014 que foi encaminhado à 
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Prefeitura de Morrinhos. Ofício N° 090/2014 que foi encaminhado ao 

Departamento de Edificações de Rodovias e Transporte. Ofício N° 088/2014 

que foi encaminhado à Prefeitura Municipal. Correspondências recebidas: 

Foi lido ofício N° 082/2014 expedido pela Prefeitura Municipal 

encaminhando as seguistes Leis: LEI MUNICIPAL N° 506/2014“que 

majora o salário base do cargo de enfermeiro do município de Morrinhos na 

forma que indica” e LEI MUNICIPAL N° 507/2014“que fixa o valor para 

pagamento de obrigações de pequeno valor/RPV, decorrente de decisões 

judiciais, nos ternos do artigo 100, parágrafo 3º e 4º da Constituição 

Federal”. Ofício N° 031/2014 expedido pela Prefeitura Municipal 

encaminhando o Relatório Resumido da Execução Orçamentário relativo ao 

2° bimestre do corrente ano. Foram lidos diversos ofícios encaminhando a 

prestação de contas, balancetes e documentos da prefeitura e Secretarias 

relativos ao mês de abril do corrente ano. Em seguida, a Sra. presidente deu 

início ao GRANDE EXPEDIENTE nele incorporado a ordem do dia em 

obediência ao artigo 129 do regimento interno. Logo após o Secretário fez a 

leitura do Projeto de Lei Legislativo N° 011/2014 que “denomina uma rua 

de São João Paulo II”. A sra. presidente encaminhou o projeto à Comissão de 

Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final. Em seguida colocou em 

discussão em obediência ao Artigo140 do Regimento Interno o Projeto de 

Lei Nº 426/2014 “que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária Anual – LDO, para o exercício de 2015, e dá outras 

providências.” Logo após, a Sra. presidente colocou o projeto em votação, 

sendo aprovado por dez votos favoráveis. A sra. presidente DECLAROU O 

PROJETO APROVADO EM SEGUNDA  VOTAÇÃO. Em seguida deu 

inicio ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, chamando para a 

Tribuna o vereador JOSÉ AMARO o qual fez o seguinte pronunciamento: 

Fez os cumprimentos de praxe, disse que entendeu, pela  leitura da Ata da 

sessão anterior que a Sra. Presidente havia usado a tribuna e dito que o 

problema que a juventude enfrenta hoje é culpa de administrações passadas 

que não ofereceu oportunidade. A Sra. Presidente solicitou a palavra para 

informar que não usou a tribuna e não disse essas palavras. O Vereador José 

Amaro perguntou qual o jovem que está tendo oportunidade hoje em 

Morrinhos. Acrescentou que se não houve oportunidade no passado, no 

presente também não tem. Disse que a pessoa que denunciou a ambulância 

não deve ser culpada, pois o veículo se encontra em condições precárias de 

uso. Disse que em Bom Principio não tem ônibus para o transporte de alunos. 

Solicitou que seja enviado oficio a Secretaria de educação questionando o 

motivo da falta de transporte escolar em Bom Principio. Disse que não aceita 

o seu nome na moção de pesar  que será enviada a  família do Ivan, pois não 

concorda com a falta de respeito que houve em seu velório. Disse que ouviu o 
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secretário de agricultura dizer que o prefeito de Morrinhos era o melhor 

Prefeito do mundo. Disse que a situação faz politicagem, pois mostra a 

população trator, pipa, caçamba pra dizer que foi o prefeito que deu. Salientou 

que todo município com menos de 50 mil habitantes recebeu maquinários do 

Governo Federal. Disse que a Dilma vai perder, pois o povo está acordando e 

prefere votar em políticos que goste da pobreza . Agradeceu e encerrou. A 

Sra. presidente chamou a tribuna a vereadora JEANE que assim se 

pronunciou: Disse que hoje a violência está assim  não é  só por conta do 

passado. Acrescentou que não se deve colocar a culpa somente no passado, 

até porque a tempos atrás não existia essa violência que existe hoje. Registrou 

varias datas comemorativas do mês de maio. Reclamou que existe uma falta 

de carros na área da saúde e assim encerrou suas palavras. Em seguida a Sra. 

presidente chamou a tribuna o vereador AUGUSTO CÉSAR que fez o 

seguinte pronunciamento: Fez os cumprimentos de praxe. Parabenizou o 

vereador Jose Amaro por ter sido o primeiro vereador a vir para a sessão com 

o traje social. Acrescentou que contesta essa nova lei e argumentou que a Lei 

Orgânica deve ser alterada. Registrou o aniversário de Vitória Maria, ocorrido 

dia 29 de maio e registrou também o aniversário da Sra. Eulália, ocorrido dia 

30 de maio e de Iasmim, que está aniversariando hoje. Disse que um gaiato 

assumiu a liderança do PSD alegando ser amigo do vereador Augusto Cesar. 

Acrescentou que essa pessoa foi aos bares fazer galhofa dele. Disse ainda que 

foi ao PSD e desde ontem o vereador Augusto Cesar é o novo presidente do 

partido. Lamentou o acontecimento dessa situação e afirmou que tem uma 

postura bem definida de como proceder. Disse que esse rapaz é o dono do 

Citius Park, local que não pretende mais freqüentar. Parabenizou o Prefeito de 

Cruz pela realização do Evento Esportivo, no qual participaram atletas 

veteranos que jogaram na Seleção Brasileira.  Noticiou que o Deputado 

estadual Rogério Aguiar vai repassar ao município de Morrinhos, através de 

uma Emenda Parlamentar de sua autoria, o valor aproximado de 

R$200.000,00 (duzentos mil reais) para que a prefeitura possa realizar obras. 

Solicitou que esta casa faça um requerimento ao Sr. Prefeito indicando a  

feitura do asfaltamento nas ruas da sede do Distrito de Sítio Alegre, com 

redutores de velocidade. Parabenizou a equipe Nova Morrinhos por ter sido a 

Campeã do Campeonato de Sítio Alegre. Acrescentou que não atuará mais, 

como organizador de campeonatos em Sitio Alegre, enquanto não for 

colocada grama no campo, pois preza por um campeonato diferenciado e 

assim encerrou. Em seguida a Sra. presidente chamou a tribuna o vereador 

MARCELO MARQUES que fez o seguinte pronunciamento: Disse que se 

sente feliz por Morrinhos está em primeiro lugar na região em educação. 

Exaltou o compromisso do prefeito municipal com a educação e ressaltou que 

é de extrema importância na prevenção à violência. Se referiu ao vereador 
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José Amaro dizendo que o gestor municipal tem dado um bom exemplo de 

vida a todos os morrinhenses. Falou que até 2003 a população brasileira 

enfrentou muitas dificuldades, até mesmo fome, porém o ex-presidente  

Lula lançou importantes programas sociais, que fez com que melhorasse a 

vida de todos os brasileiros. Disse que espera que o próximo presidente dê 

continuidade assim como a presidenta Dilma. Falou que os mandatos políticos 

são na verdade do povo que deve acompanhar e cobrar, e eventualmente 

mudar no período eleitoral. Convidou para uma caminhada de fé que 

antecederá a missa em Sitio Alegre hoje, saindo do Colégio Jonas Roberto 

Magalhães. Registrou o 17º aniversario de sua união matrimonial ocorrida no 

dia 24 de maio e assim encerrou suas palavras. A Sra. Presidente em seguida 

parabenizou o vereador Marcelo pelo aniversário de união conjugal. O 

vereador Augusto César perguntou se antes da sessão solene haverá a sessão 

ordinária. A sra. presidente explicou que as 9:00 horas acontecerá a sessão 

ordinária e as 10:00 horas a  sessão solene. Em seguida chamou a tribuna o 

vereador RÉGIS CARVALHO que assim se pronunciou: fez os 

comprimentos de costume. Solicitou que seja feito um requerimento de 

indicação ao Chefe do Executivo analisando a possibilidade de um aumento 

para os auxiliares de enfermagem. Parabenizou o secretário de Agricultura e o 

Prefeito pela realização da V Feira da Agricultura Familiar. Disse que fica 

triste quando vê um colega se exaltar no microfone dizendo que está errado o 

lado “A ou B”. Disse que nunca perguntou as pessoas que lhe procura em 

quem votou. Argumentou que não concorda com perseguições. Disse que 

alguém quis cancelar a realização da feira da agricultura familiar devido a 

morte do Ivan, porém argumentou que os agricultores já estavam com seus 

produtos e seria um prejuízo para eles.  Disse que não falta ônibus, porém eles 

quebram e ficam no conserto por  um  ou dois dias. Falou que não concorda 

com a ambulância andar irregular e que já entrou em contato com a secretaria 

de saúde sobre isso e assim encerrou. O Vereador Augusto César registrou 

que seu afilhado Gabriel passou no vestibular para odontologia e a sua 

sobrinha Vitória passou para publicidade. Em seguida a Sra. presidente 

informou que o vereador Antonio Rodrigues havia se inscrito para a tribuna e 

depois desistiu e agora decidiu falar. Então chamou o vereador ANTONIO 

RODRIGUES a tribuna, o qual fez o seguinte pronunciamento: Fez os 

cumprimentos de praxe. O vereador José Amaro aparteou para dizer que não 

julgou ninguém apenas criticou alguém, porém com provas. O vereador 

Antonio Rodrigues continuando disse que não ignora o fato de alguém sair do 

município e ir denunciar na policia rodoviária, pois alguém já lhe denunciou 

dessa forma e foi multado. Disse também que os maquinários que o município 

ganhou não estão servindo para a região de Espinhos. Disse que segundo 

informações aconteceu em sua região uma entrega de presentes as mães. 
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Criticou, dizendo que os presentes foram comprados pelos servidores da 

escola. Disse que o Airton Bruno patrocinou presentes para todas as mães da 

comunidade de Junco manso. Citou alguns casos de perseguição na 

administração atual. Disse que tem vereador que não pode falar dos erros do 

passado. Disse que tem autoridade para falar do passado, pois já foi 

perseguido pelo ouvidor do município, porém, hoje ajuda o povo como 

vereador. Disse que todos os administradores passados contribuíram de 

alguma forma para o município. Desejou um bom final de semana a todos e 

encerrou. A Sra. Presidente disse que essa casa tem um compromisso de união 

e pediu que os vereadores caminhem juntos. Não havendo nada mais a tratar, 

declarou encerrada a sessão convidando a todos para a sessão ordinária e a  

sessão solene  que se realizarão no dia 07 de junho  e determinou que fosse 

lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai devidamente 

assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria 

Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 

 

 

 

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente  

 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 
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